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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINAS
CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS

Cód. BB06 – ASSISTENTE SOCIAL JÚNIOR

CONHECIMENTOS BÁSICOS

1. O  sistema  de  Seguridade  Social  no Brasil   é  composto  pelas  áreas:

(A) Saúde, Assistência  Social  e  Previdência  Social.
(B) Previdência  Social,   Assistência  Social e  Segurança  Pública.
(C) Saúde,  Educação e  Assistência Social.
(D) Previdência  Social  e  Saúde, somente.
(E) Segurança, Saúde  e  Educação.

2. Analise as afirmativas abaixo, identifique se estão certas ou erradas e indique a alternativa
correspondente:

1) A  pobreza  estrutural pode  ser  entendida   como  um  fenômeno  que   está  enraizado  no  modelo
econômico.

2) A  pobreza   conjuntural   diz  respeito  às  políticas   corretivas  e   compensatórias.
3) As  políticas  de  atendimento  voltadas  para  a  pobreza  estrutural, devem  recompor  a  capacidade

de  auto-sustentação  das  pessoas e não substituí-las, tornando-as dispensáveis quando superada
a  emergência.

(A) certa –certa –certa.
(B) errada- certa – errada.
(C) certa- errada- errada.
(D) certa- certa -  errada.
(E) errada-  errada – errada.

3. Está  incorreto  afirmar  que:

(A) a  exclusão   faz  parte   do  capitalismo, caracterizando-se não  só  pelo  não  acesso,  mas  também
por  um  processo  crescente  de  desqualificação   e  expulsão.

(B) a   pobreza   diz  respeito  à  distribuição de  meios   de  subsistência   suportável  e  tem, como
parâmetro estruturador,  intrínseco à  sua   lógica  de  formação,  a  privação  absoluta.

(C) a política  de  assistência  social  não  é  universal, já  que se destina  àqueles que estão em  estado
de  necessidade,   temporária  ou  permanente.

(D) a  globalização  desestruturou   o  sistema  de  emprego, estabelecendo  novas  opções  de  inserção
social, por  meio   do  trabalho  informal, inseguro  e  sem  garantias   trabalhistas .

(E) atualmente  no Brasil, convive-se com  apenas uma  forma  de  pobreza, que  é  cíclica,  vinculada  à
determinada   conjuntura  histórica.
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4. Relacione  a  2ª  coluna de  acordo  com a  1ª   e  assinale   a  alternativa  que  indica   a  ordem  correta:

1) Desenvolvimento  Humano (   )  É  a  possibilidade   de  as  diferenças   serem  manifestadas  e
respeitadas  sem  discriminação  e o  combate das  práticas  de
subordinação  ou  preconceitos.

2) Cidadania (   )  É a  possibilidade  de  todos  os  cidadãos  de  uma   sociedade
poderem  usufruir  coletivamente   do  mais   alto  grau  de
capacidade   humana.

3) Eqüidade (   )  É a  possibilidade  de  melhor  redistribuição  e  usufruto de
riqueza  social  e  tecnologia aos  cidadãos, a  garantia de  um
ambiente   de  desenvolvimento ecológico e  participativo, respeito
ao  homem  e  à  natureza, com  menor   grau  de  degradação  e
precariedade.

4) Conscientização (   )  É  o  estado  de  direito  que  parte   da  igualdade   de  todos
perante  a  lei, e  do   reconhecimento  de  que  a  pessoa
humana  e  a  sociedade   são  detentoras  inalienáveis  de
direitos  e deveres.

5) Qualidade  de  vida (   )  É o  processo  que  leva  o  indivíduo  a  assimilar  o  produto  ou
resultado  de reflexões, ou  seja,  é  a  complementação  do ato  de
refletir.

(A) 2 – 5 – 1 – 3 – 4.
(B) 3 – 1 – 5 – 2 – 4.
(C) 3 – 5 – 2 – 1 – 4.
(D) 2 – 1 – 5 – 3 – 4.
(E) 4 – 3 – 2 – 5 – 1.

5. São  funções  do serviço social:

a) Ações Normalizadoras.
b) Ações Preventivas.
c) Ações Terapêuticas.
d) Ações Seletivas.
e) Ações  Mediadas.
f) Ações Moralizadoras.
g) Ações  Assistenciais.
h) Ações  Promocionais.

(A) a – b – e – g.
(B) a – b – c – d.
(C) b – c – g – h.
(D) c – f – g – h.
(E) d – e – f  – g.

6. Na  formação  do assistente  social,  algumas atitudes e habilidades são fundamentais à sua capacitação,
para uma  intervenção planejada na realidade humano social como:

A. objetividade  frente  aos  fatos.
B. defesa  ao  interesse  público e da   máxima  convivência  social.
C. coerência  na  ação.
D. uso da  oportunidade.
E. centralismo.
F. sentimentalismo
G. visão fragmentada

(A) Todas  as alternativas  estão  corretas.
(B) Apenas  A ,B , C,  D   estão  corretas .
(C) Apenas  B , C,   E  estão  corretas.
(D) Apenas  A,  B , C,   F  estão  corretas.
(E) Apenas  D ,   E , F, G  estão  corretas
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7. A  exclusão  está intimamente correlacionada a:

a) Pobreza.
b) Privação.
c) Consumo.
d) Competitividade .
e) Controle .
f) Desigualdade.
g) Contradição.
h) Ascensão.

(A) b – d – e – g .
(B) a – b – e – h .
(C) c – d – e – f .
(D) a – f – g – h .
(E) a – b – f – g .

8. Analise  as  afirmativas  abaixo,  identifique  se estão  certas  ou  erradas  e  indique  a  alternativa
correspondente:

a) A  assistência  social  significou  a  gênese  da  intervenção  social  do Estado  moderno.
b) A política  assistencial   constitui a  forma  ancestral  da política  social.
c) A  assistência social  nasceu  como  prática  social  espontânea das redes de solidariedade

comunitária e societal.

(A) certa - errada- certa.
(B) errada - errada- certa.
(C) errada - certa- certa.
(D) certa - certa- certa.
(E) certa - certa- errada.

9. Assinale  a  afirmativa  incorreta:

(A) A  pobreza  aparece, hoje,  como  fenômeno  que  atinge  apenas  as  clássicas camadas  da
população  aprisionada  no  círculo  cumulativo  de  insuficiência  ou  ausência   de  rendimentos.

(B) Para  atuar   com  comunidades, o  profissional  deve se compreender como  educador  e  educando,
portanto ninguém conscientiza  ninguém.

(C) No Brasil, as  políticas econômicas neoliberais acabam por provocar políticas de inclusão  precárias
e  marginais.

(D) O serviço  social  é  uma  profissão  que  tem  características   singulares, pois  não  atua   sobre
uma  única  necessidade  humana, nem  se  destina  a  todos  os  homens.

(E) Na  América  Latina existe   um  profundo  interesse  dos  governos em  relação à  alocação de
programas  sociais, sendo  que  isso  deriva  da  deterioração  das  condições  de  vida   da
população.

10. O mundo contemporâneo mantém  as  tensões  postas à  política de assistência social. Assim, analisando
as  afirmativas  abaixo, pode-se afirmar  que

A. É  um campo  de  garantia  de  mínimos  sociais  e  também  de  especialização no trato da  pobreza.
B. É um  campo  aliado  à  lógica  dos  direitos  sociais, constitucionalmente  inscritos, e à lógica  da

solidariedade  social.
C. É  um  campo da  gratuidade, assim  não  há  lucros   financeiros,  mas   há  gastos e  investimentos

a  fundo  perdido.

(A) A ,  B   e  C  estão  corretas.
(B) Apenas  A   e  B  estão  corretas.
(C) Apenas  B  está  correta.
(D) Apenas  C  está  correta.
(E) Apenas   B e  C  estão corretas .
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11. Assinale  a  afirmativa  correta:

(A) A  assistência  Social  se  tornou  uma política pública a partir da  década  de  70  com a
desintegração  do  paradigma  Keynesiano.

(B) A  assistência  social  se  tornou  uma política pública na  Constituição  de  1988 e  sua  Lei  Orgânica
foi  aprovada  em  1995.

(C) A  assistência  social  se  tornou  um   política  pública  a  partir  de  1994  no  governo  F.H.C.
(D) A  assistência  social  se tornou uma política pública a partir de 1985,  com  o  fim  do  regime  militar.
(E) A  assistência  social   se tornou uma  política  pública   na  Constituição  de  1988  e  sua  Lei

Orgânica  foi  aprovada   apenas   em  1993.

12. No serviço social, trabalha-se com uma clientela angustiada, sofrida e desgastada e  que apresenta
dificuldades em relatar suas fraquezas, deficiências e carências, assim, contam estórias e dão   versões
que  nem  sempre  são verdadeiras. Nesta  situação,  o  assistente  social:

(A) deve  sempre,  em  quaisquer  circunstâncias,  investigar a veracidade dos relatos.
(B) não deve   ficar  conivente com  as  mentiras,  assim  deve  cortar  a  conversa  e revelar   a  verdade

dos  fatos.
(C) pode compreender  que  muitas  vezes a  pessoas ficam  temerosas  de  serem  julgadas  e  utilizam

mecanismos  de  defesa.
(D) deve  ouvir os relatos e, mesmo sabendo que se trata de mentiras, não deve demonstrar isso ao

cliente.
(E) deve dispensá-las e excluí-las, e passar  a  não atendê-las  mais em outras oportunidades.

13. Segundo a Lei  Orgânica  da  Assistência  Social, é  condição  para  o repasse  de  recurso  ao  município
que esteja  instituído  e  em  funcionamento:

(A) o Conselho Municipal de Assistência Social, o Conselho Tutelar e o Fundo  Municipal de  Assistência
Social.

(B) o Plano Municipal de  Assistência  Social em consonância com o Plano Estadual de  Assistência
Social.

(C) o Plano Municipal de  Assistência  Social, o Conselho  Municipal de Assistência  Social e o  Conselho
Municipal dos  Direitos  da  criança  e  do Adolescente.

(D) o  Conselho  Municipal de  Assistência  Social, o  Fundo  Municipal de  Assistência  Social  e  o Plano
Municipal de  Assistência  Social.

(E) o  Conselho  Municipal de  Assistência  Social, o Plano Municipal de Assistência Social e o
Cadastramento  da  Rede  de  Serviços de Assistência  Social  no Município.

14. Analise as afirmativas abaixo, identifique se estão certas ou erradas e indique a alternativa
correspondente:

a) O proceder  de  uma  família  empobrecida  ou  não  convencional, é  suficiente para se considerar  a
existência   de  uma família   desestruturada.

b) Os  novos  arranjos  familiares da  atualidade constituem-se em desvios e ou famílias
desestruturadas.

c) É  Importante  que  o  trabalhador  social  compreenda  sempre  a  família,  com  base  na sua
composição, tomando,  como  referência  padrão,  a  família  nuclear.

(A) errada- certa – certa.
(B) certa- certa- certa .
(C) errada- errada- errada.
(D) certa- certa-  errada.
(E) errada- certa- errada.
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15. O  Conselho  Tutelar  é:

(A) uma  entidade  pública, não  permanente,  autônoma  e  jurisdicional, que  é  encarregada  pela
sociedade   de  zelar   pelo  cumprimento  dos  direitos  da  criança  e do adolescente.

(B) um órgão público, permanente,  criado  por  lei, que  integra  o  poder  judiciário, sendo  encarregado
de  zelar  pelo  cumprimento dos  direitos  da  criança  e do adolescente.

(C) um órgão  municipal, permanente   e  autônomo,  encarregado  de  colocar  em  vigor  o  Estatuto  da
Criança  e  do  Adolescente,   portanto   não  sujeito  e  subordinado  ao  ordenamento   jurídico  do
país.

(D) um órgão  federal, não  jurisdicional,  criado  por  lei,  para  colocar  em  vigor  o Estatuto  da  Criança
e  do  Adolescente, em  âmbito  municipal, e executar  atribuições constitucionais  e legais no  campo
da  proteção  à  infância   e  juventude.

(E) um órgão  municipal,  permanente e  autônomo, não  jurisdicional,  encarregado  pela  sociedade  de
zelar  pelo  cumprimento  dos  direitos  da  criança  e do adolescente.

16. Analise  as  afirmativas abaixo, identifique  se estão certas ou erradas e indique a alternativa
correspondente:

a) Os  movimentos   sociais  são  gerados  sempre nas  situações  antagônicas.
b) Não  se   constitui  atribuição  profissional  do  assistente  social  no  processo  de  Desenvolvimento

de  Comunidade,  operacionalizar sua  prática como meio de fortalecimento dos movimentos sociais.
c) Constitui-se atribuição  profissional  do  Assistente Social,  no   processo  do  Desenvolvimento de

Comunidade,  apreender  e  interpretar  a  significação   social  da  política  social  dirigida  à  área
comunitária.

(A) certa- errada- certa.
(B) certa- certa - errada.
(C) errada- certa- errada.
(D) errada- errada- certa.
(E) certa- certa- certa.

17. Está  incorreto  afirmar  que :

(A) a  macro atuação  do  serviço  social  se  caracteriza   por  intervenção  ao  nível   dos estatutos   e
sistemas  operantes,  em  estratos  mais  amplos da  sociedade,  atuando,  portanto,  junto  aos
agentes  decisórios, estruturas,  instituições  e  sistemas, mesmo  em  nível  burocrático.

(B) a  favela   constitui  a  principal  alternativa  de  sobrevivência,  mesmo  para  aqueles  que  estão
inseridos    no  mercado  formal  de  trabalho,  mas  que  recebem  salários   insuficientes  para
suprir  necessidades  básicas.

(C) nos  últimos  30  anos,  as  favelas foram  se  multiplicando  e  perderam a  sua   marca  de  anomalia
urbana.

(D) na   atualidade os  movimentos  sociais  podem ser  entendidos como  movimentos  de  caráter
antigovernamental,  antiinstitucional  e  potencialmente  contestadores   da  ordem  política, daí,
decorre  a    dificuldade  do  assistente  social  trabalhar   conjuntamente  com os  mesmos.

(E) as  favelas   favorecem o  desenvolvimento  capitalista  nas  cidades, às custas da perda da
cidadania  das  classes  trabalhadoras de  menor  salário.

18. A  expressão “Desenvolvimento de  Comunidade “,  foi  utilizada  pela  primeira  vez:

(A) pelo governo Brasileiro, em 1950, com o objetivo de  implementar  as  ações  desenvolvimentistas.
(B) pelo governo  Indiano,   em  1937,  em consonância    com as idéias   humanistas  de  Gandhi.
(C) pelo governo  Americano, após  a  2ª Guerra,  para   promover  o programa  de assistência  técnica

aos  países  pobres.
(D) por  profissionais de serviço social, em 1961, por ocasião do  II Congresso  Brasileiro de Serviço

Social .
(E) pelo governo Britânico,  em  1942,  com  o objetivo  de  auxiliar  os  países  a  se  prepararem   para

a  independência.
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19. A  história  do Serviço Social   indica  que  em  1936 :

(A) foi  fundada  a  1ª Escola de Serviço Social   no Mundo,  em  Amsterdã.
(B) foi  fundada  a  1ª Escola de Serviço Social   no Brasil ,  em São Paulo.
(C) foi  fundada  a  1ª Escola de Serviço Social   no Brasil,  no Rio de  Janeiro.
(D) foi  fundada  a  1ª Escola de Serviço Social   na  América  Latina,  no Chile.
(E) deu-se  o reconhecimento do  Ensino de  Serviço Social  em nível  superior, pela  Lei n.º 1889.

20. Apresentam-se como  características tradicionais das políticas sociais:

a) Descontinuidade .
b) Acesso Aberto.
c) Acesso Fragmentado .
d) Universalidade  aparente .
e) Tradicionalismo .
f) Impacto.
g) Continuidade .
h) Eficácia .

(A) b - d - f - g.
(B) e - f - g - h.
(C) a -  c - d - e.
(D) a - e - g - h.
(E) c - d - e - f.

21. O  Movimento de  Reconceituação do Serviço Social,  no Brasil, assumiu, como  marco  inicial:

(A) o Encontro  de  Araxá   em   1967.
(B) os Movimentos  dos  Estados  Unidos, em 1969.
(C) o Encontro de Teresópolis em 1970.
(D) o Encontro de  Araxá em  1970.
(E) o Encontro  de  Teresópolis  em 1967.

22. QUESTÃO ANULADA

23. Analise  as  afirmativas  abaixo, identifique se estão certas  ou  erradas  e  indique  a  alternativa
correspondente:

a) No  começo  da  década  de  60,  os  assistentes  sociais   assumiram  o  desenvolvimentismo    e
sua  atuação,  ao  tornar-se  mais  técnica,  fundamentou-se   na  busca   de  neutralidade,  frieza  e
distanciamento  em relação  aos    problemas  tratados  e no  aprimoramento  de  métodos.

b) Os  assistentes  sociais   se  propuseram a  aceitar  o  desafio  de  sua   participação   no  projeto
desenvolvimentista  e,  através   do  método  de   desenvolvimento de  Comunidade, iriam   contribuir
para  o  processo  de  mudança   exigido   pelo  desenvolvimento.

c) A  primeira  instituição  pública  importante  ,  criada   na  área  de  assistência  social,  foi  a  Legião
Brasileira de Assistência   em  1942,  com  o objetivo  de  trabalhar   em  favor   do  progresso  do
serviço  social.

(A) errada- certa – errada.
(B) certa- certa-  certa.
(C) certa- certa- errada.
(D) errada- errada- certa.
(E) certa- errada- certa.
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24. A  família  dos  anos 90 ,  tem configuração  marcada  pelas  características  :

a) Número reduzido  de   filhos.
b) Diminuição  do  número  de  concepções  em  idade  precoce.
c) Grande  número de  filhos.
d) Aumento  do  número  de  concepções em idade precoce.
e) Aumento  de  uniões   consensuais.
f) Diminuição  do  número  de   famílias  monoparentais.
g) Diminuição  do  número de  famílias recompostas .
h) População  proporcionalmente  mais jovem.
i) Aumento  de  pessoas  que  vivem sozinhas.

(A) a - d -  e - i .
(B) b -  c -  f - g .
(C) d - e -  h - i.
(D) a - b -  f - g .
(E) f -  g -   h -i .

25. É na  satisfação  das  necessidades   elementares  e  culturais   que  o  homem  encontra  seu  espaço,
pode  se  expressar, exercer  sua  liberdade,  criatividade  e  cidadania. Assim,  o  Assistente  Social
deve  reconhecê-las  e  compreendê-las.
Segundo  a  Teoria de  Maslow:

A. Uma  necessidade  satisfeita  não  é   motivação  de  comportamento. Apenas  as  necessidades não
satisfeitas   influenciam  o  comportamento,  dirigindo-o para  objetivos  individuais.

B. Os  níveis  de  necessidades  vão  sendo  aumentados gradativamente, assim, nem  todos  os
indivíduos  chegam  ao  nível  de  auto-realização. É  uma  conquista individual.

C. A  privação  de  necessidades   primárias  faz  com  que  as  energias   do  indivíduo  se  desviem
para  a luta  pela  sua  satisfação.

(A) Somente  A  e  C estão  corretas .
(B) Somente  C  está  correta .
(C) Somente  A  e B  estão  corretas .
(D) A , B  e C   estão  erradas.
(E) A , B  e  C  estão  corretas.

26. A partir  da  Constituição Federal  de  1988, homens e  mulheres  são  iguais   em  direitos  e  obrigações.
Assim   de  acordo  com  o  artigo  373 :

1) Publicar  ou  fazer  publicar  anúncio  de  emprego,  no  qual  haja  referência  ao  sexo, à  idade,  à
cor  ou  à situação  familiar, salvo  quando  a  natureza da  atividade   a  ser  exercida, pública  e
notoriamente   assim  o  exigir.

2) Considerar  o  sexo, a  idade,  a  cor, a  situação  familiar com a  variável determinante  para   fim  de
remuneração,  formação  profissional  e  oportunidades de ascensão  profissional.

3) Exigir  atestado  ou  exame   para   comprovação  de  esterilidade  ou  gravidez,  na  admissão  ou
permanência  no  emprego.

4) Proceder  ao  empregador  ou  preposto a  revistas íntimas  nas  empregadas  ou  funcionárias.

(A) vedado ,    permitido,  vedado ,   vedado.
(B) permitido , vedado ,    vedado ,   vedado.
(C) permitido , permitido , permitido , vedado.
(D) vedado,    vedado,     vedado,   vedado.
(E) permitido , permitido,  vedado ,    vedado.
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27. O Âmbito específico  da  intervenção  profissional se  desenvolve  num espaço  em que  se  movem
3  agentes  sociais  que  são:

(A) a  política, o  usuário   e  as  organizações.
(B) a  sociedade,  o  usuário  e  a  família.
(C) a  instituição,  o assistente  social  e  o  usuário.
(D) a  política,  a  sociedade   e  os  movimentos  sociais.
(E) a  comunidade, o  grupo  e  o  indivíduo.

28. Assistencialismo,  para  o  serviço  social, é:

(A) uma  intenção  para  elevar  o nível  de  vida  e  organização  das  massas,  através  da  prestação
de  serviços  concretos   e  da  organização  de  grupos   populares.

(B) um instrumento   para  o  atendimento  de  necessidades  primárias  básicas  dos  indivíduos,  em
situação  de  vulnerabilidade, já  que  pessoas  necessitadas  não  conseguem  se  auto-realizar.

(C) uma  alternativa  para  que   se  revitalize a  prática, se   reaproxime  da  população, entendendo   e
contribuindo  com  o trabalho solidário  dos  grupos  organizados.

(D) a  ressignificação  de  sua   dimensão  assistencial, constituindo-se na  atualidade   como  uma   das
medidas de  proteção  e  inclusão  social.

(E) uma  das   atividades  sociais   que  historicamente  as  classes  dominantes   implementaram,  para
reduzir minimamente a  miséria  que  geram  e  para   perpetuar  o  sistema  de  exploração.

29. A  posição  ideológica    dos  funcionalistas é:

(A) de  transformação.
(B) de  neutralidade.
(C) de  negação.
(D) revolucionária.
(E) de  mediação.

30. A  partir  de 1945,  o  serviço  social   enfatizou o  trabalho  com:

(A) comunidades, marginalizadas  e  periféricas.
(B) a  idéia de  homem  concreto  e  abstrato.
(C) trabalhadores e populações rurais.
(D) grupos,  geralmente  recreativos  e  de  lazer.
(E) os  instrumentos  das  ciências  físicas  e sociais .

31. O  Benefício de  Prestação Continuada, previsto na  Lei Orgânica  da  Assistência  Social:

(A) visa   atender  as  necessidades   advindas   de  situações   de  vulnerabilidade, com prioridade  para
a  criança, a  gestante   e  a  nutris.

(B) é a  garantia do  custeio   dos serviços  assistenciais  ou  atividades   continuadas, desenvolvidas
pela  área  de  assistência  social   no  município.

(C) é o  subsídio  financeiro  e  técnico  investido nos  projetos continuados que  visam  ao
enfrentamento  da  pobreza.

(D) visa  ao  pagamento  dos  auxílios  natalidade  e   morte,  às famílias,  cuja  renda    mensal  per
capita  é  inferior  a 1/4  ( um  quarto )  do  salário  mínimo.

(E) é   a  garantia  de   um  salário mínimo  mensal à  pessoa  portadora  de  deficiência  e  ao  idoso,
que  não  possuem  meios  para   prover  sua  subsistência.
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32. De  acordo  com a  Estatuto  da  Criança  e  do Adolescente, o  adolescente   tem  direito  ao  trabalho,
observando:

(A) Proibição  de  qualquer  trabalho  a  menores  de  16  anos, salvo  na  condição de  aprendiz  a  partir
dos  14  anos.

(B) Proibição  de  qualquer  trabalho a menores de 14 anos, salvo  na  condição de  aprendiz  a  partir
dos  12  anos.

(C) Proibição  de  qualquer  trabalho  a  menores  de  16  anos, não  admitindo  sequer a  condição de
aprendiz.

(D) Proibição  de  qualquer  trabalho  a  menores  de  18  anos, salvo  na  condição de  aprendiz  a  partir
dos  16  anos.

(E) Proibição  do  trabalho  noturno , penoso, insalubre   aos  menores  de  16  anos,  considerando  que
a  partir  dos  14  anos,   poderão iniciar  em  atividades  leves.

33. Analise  as  afirmativas  abaixo, identificando  os   direitos  previstos na   Constituição  da República
Federativa  do Brasil:
A. Ninguém será privado  de  direitos  por  motivos  de  crença  religiosa   ou de  convicção  filosófica

ou  política.
B. Homens e mulheres são iguais em direitos, mas não  em obrigações, nos  termos desta  constituição.
C. A  prática  do racismo  constitui  crime  fiançável .
D. É livre  a  expressão  da  atividade  intelectual, artística, científica  e de  comunicação, contudo

necessita  de  censura  ou licença  prévia.

(A) Apenas  A  e  B  estão  corretas.
(B) Apenas  A   está  correta.
(C) A, B  e   C    estão  corretas.
(D) Apenas  D  está  correta .
(E) A , B  , C e  D  estão  corretas .

34. Analise as afirmativas abaixo, verifique  se estão certas  ou erradas  e  assinale  a  alternativa
correspondente:

a) O serviço Social    exerce  controle  social,  à medida  que,  em  determinadas  situações,  ajuda  a
abafar  tensões  e insatisfações,  entre  outros  sintomas,  e desta  forma  colabora  para  a
manutenção do  sistema  social.

b) O assistente  social,  como agente  comunitário, deve  sempre  orientar  as  associações  de
moradores   para  se   distanciarem  do  poder  público,  pois  deve  ficar  claro  que  não  estão a
serviço  do  mesmo e,  além  disso,  não há  necessidade  de  comunicação  entre  as  partes,
evitando  assim  corrupções.

c) A  manutenção de  qualquer  sociedade  exige  ordem  e  paz   e,  para  isso,  criam-se  meios  que
regulam  o  comportamento  dos  indivíduos. Assim,  os  movimento  sociais   de  luta  e  mudanças
devem  ser  combatidos,   para  que  se   consiga  uma  melhor   aceitação dos  padrões  de  conduta
e,  portanto,   uma  situação  social  mais  estável .

(A) certo ,  errado , errado .
(B) certo , certo , errado .
(C) errado , certo , certo .
(D) certo , errado , certo .
(E) errado , errado , errado .

35. De  acordo  com o código  de  ética   profissional  do  assistente  social: “Emprestar seu  nome  e  registro
profissional  a  firmas  ou  organizações,  para  simulação  do exercício  profissional  do serviço  social “:

(A) é  direito  do Assistente  Social.
(B) é dever  do Assistente  Social.
(C) é  vedado  ao Assistente Social.
(D) é permitido  ao Assistente  Social.
(E) não  consta  do  Código de  Ética  Profissional  do  Assistente  Social.
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36. De  acordo  com o código de  ética  profissional  do  assistente  social: “Abster-se no exercício  da
profissão,  de  práticas  que  caracterizem a  censura, o cerceamento  da  liberdade  e  o  policiamento
dos  comportamentos “:

(A) é   dever  do Assistente  Social.
(B) é   direito   do Assistente  Social.
(C) é   permitido ao Assistente  Social.
(D) é   vedado  ao Assistente  Social.
(E) não  consta  no  Código de  Ética  Profissional  do  Assistente  Social.

37. Identificam-se  como  princípios   fundamentais  da  profissão  do Assistente  Social:

A. Garantia  do  pluralismo e  respeito às  correntes  profissionais.
B. Defesa  intransigente  dos  direitos   humanos.
C. Reconhecimento  da  liberdade como valor ético central e das  demandas   políticas  a  ela  inerentes.
D. Articulação   com movimentos  de  outras  categorias .
E. Opção  por  um   projeto  profissional,  vinculado  ao  processo  de  construção  de  uma  nova

ordem societária .

(A) Apenas  B e  C  estão  corretas.
(B) Apenas   A, B e C  estão  corretas .
(C) Apenas  B , C  e  D  estão  corretas .
(D) A , B,  C , D  e  E  estão  corretas .
(E) Apenas  A, B, C  e  E  estão  corretas .

38. Analise as afirmativas abaixo, verifique   se estão certas  ou erradas  e  assinale  a  alternativa
correspondente:

a) A política  de  saúde   na  atual  conjuntura    tem  3  faces, sendo:   previdencialista–assistencialista ,
privatista  e universalista.

b) A  medicalização  significa ênfase  na   prática  clínica , através  de  ações  centradas  na  assistência
médica  curativa,  individual,  com desvalorização  das  ações  preventivas  e  coletivas.

c) Aprovada  na Constituição de  1988, a universalidade  do  direito  à  saúde acabou  com a
discriminação  existente  entre  o  segurado  e  o  não  segurado , entre  o  rural  e  o  urbano.

(A) errado- errado- certo.
(B) certo- errado – certo.
(C) certo- certo – certo .
(D) errado-  errado – errado
(E) errado-  certo-  certo

39. Analisando a  afirmativa:  “ Meu  trabalho   seria  livre   projeção  exterior  de  minha  vida, portanto
desfrute  de  vida .Sob o  pressuposto da  propriedade  privada é  estranhamento de  minha  vida, posto
que  trabalho  para   viver, para  conseguir  os  meios  de  vida . Meu trabalho  não é  vida “. Trata-se  do
posicionamento  de:

(A) Freud,  explicando  que  o indivíduo, como  trabalhador,  tende  a  negar  sua  individualidade.
(B) Marx ,  explicando  que,  sob o  capitalismo,  o  trabalhador  repudia  o trabalho, não se  satisfaz, se

degrada, se nega.
(C) Paulo Freire, explicando  a  relação  existente entre educação,  trabalho e  mudança  social no Brasil.
(D) Hebert  de  Souza,   explicando  seu  entendimento  sobre  a   miséria no Brasil e  a importância da

solidariedade.
(E) Fernando Henrique  Cardoso, numa  análise  sociológica  do trabalho  na  atualidade.
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40. Analise  a  afirmativa: “ O exercício  dos  direitos  civis, políticos, sociais,  ambientais, éticos,  que  foram
construídos historicamente, através  das  leis,  normas,  costumes,  convenções, que  fazem  com  que
os  indivíduos  sejam  reconhecidos  como  membros  ativos  de  uma  determinada  sociedade, podendo
exigir  dela   os  seus  direitos, ao  mesmo  tempo  que  ela  lhe  exige  determinados  deveres  comuns“.
Diz  respeito  a:

(A) Legislação Social.
(B) Mediação.
(C) Democracia.
(D) Cidadania.
(E) Intervenção  do Assistente Social.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

41. De  acordo   com o  artigo  4º da  Lei  orgânica   da  Assistência  Social,  a  assistência  social  rege-se
pelos   princípios:

a) Universalização   dos   direitos  socais.
b) Vinculação  a  mecanismos  contributivos .
c) Respeito  à  autonomia  do  cidadão.
d) Primazia  da  responsabilidade    do Estado.
e) Supremacia   dos atendimentos  às   necessidades  sociais  sobre   exigências   de  rentabilidade

econômica.
f) Controle  de  recursos   pela   comprovação   de  rendimentos.
g) Centralização   político-administrativa.
h) Priorização  do  acesso  ao  atendimento  das  populações  urbanas.

(A) b – d - f.
(B) a – c -  g.
(C) a – c - e .
(D) c – e - h.
(E) b – e - g.

42. Segundo  o Estatuto  da  Criança  e  do Adolescente:

A. A  falta de recursos materiais não se constitui motivo suficiente  para  a  suspensão  do  pátrio  poder.
B. O  reconhecimento  pelo  pais,  dos filhos  havidos  fora   do  casamento,  pode preceder  o

nascimento  do  filho  ou  suceder-lhe  ao  falecimento, se  deixar descendente.
C. O  adotante   há  de  ser, pelo  menos,   18  anos   mais  velho  que  o  adotando.
D. O pátrio  poder   será  exercido  prioritariamente  pelo  pai,  segundo  pela  mãe, ou algum

descendente  maior  de  21  anos.
E. A  falta  de  recursos   materiais  constitui  motivo  suficiente para a  suspensão  do  pátrio  poder.
F. É  obrigação  dos  pais /responsáveis  matricularem o  filho  ou pupilo e  acompanhar  sua  freqüência

e  aproveitamento escolar.

(A) A , B  e  F estão  corretas.
(B) C , D  e  E  estão  corretas .
(C) B , E  e  F  estão  corretas.
(D) A , B  e  D estão  corretas.
(E) A , C  e  D  estão  corretas .

43. As formas de enfrentamento das contradições sociais que se expressam em reações coletivas a algo que
se apresenta como bloqueio ou afronta aos interesses e necessidades de determinado grupo social,  diz
respeito a:

(A) Movimentos  de  Solidariedade.
(B) Movimentos  Sociais.
(C) Organização  Comunitária.
(D) Partidos  Políticos.
(E) Ações Sociais.
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44. Democracia  é :

(A) regime político baseado na mistura de  dogmas e  preceitos, caracterizando-se pela desestabilização
dos partidos políticos, para consolidar uma política  fundamentada  na  elevação e  no  fortalecimento
das  classes  sociais  de  menor  poder  aquisitivo.

(B) sistema  social político  e  econômico  baseado  na  proposta  de  socialização  dos  instrumentos  de
produção e  riquezas, onde  a  assembléia  constituinte  exerce  autoridade  preponderante  e,  o
cidadão, plenamente  o seu  estado de  direito.

(C) regime  político  baseado nos  princípios  da  soberania  popular  e  da  distribuição eqüitativa do
poder, caracterizando-se  pelo  direito ao  voto, pela  divisão dos  poderes e  pelo  controle  da
autoridade.

(D) sistema  social,  político e  econômico  baseado  na  divisão do poder  e  na  hegemonia  das  classes
sociais, caracterizando-se  pelo  pluripartidarismo, corporativismo, eleições livres   e ideologia liberal.

(E) Doutrina  política   que  está  no  centro  do Estado Social  e    tem  se  mantido  válida  ao  longo  dos
tempos,  guardando  forte  relação  com   o  crescimento econômico.

45. Assinale  a  alternativa   correta:

(A) Para  se  criar  uma   cooperativa  devem-se  ter  no  mínimo  10 (dez)  pessoas, podendo ser
pessoas   físicas  ou  jurídicas, porém  com cadastros  junto à  Prefeitura  e  ao INSS.

(B) O  principal  de  uma  sociedade  cooperativa  é  o  capital,  assim  sendo,  é  uma   sociedade  de
capital,   funciona  também hierarquicamente e pode,  portanto,  contratar  o  trabalhador  como  força
de  trabalho.

(C) A  cooperativa desampara  o   trabalhador  associado   em  seus  direitos, já  que o  mesmo  não  tem
salário,  seus  rendimentos  são  variáveis   por  receber  por  produção.

(D) Uma  cooperativa  é  uma   empresa   comunitária   onde  seus   associados  são,  ao  mesmo
tempo,  donos  e  trabalhadores,  necessitando  auto confiança,  constante  reciclagem  e  cultivo
permanente  da  educação  cooperativista.

(E) A  cooperativa  é  uma  associação  autônoma  de  pessoas   que  se  unem   voluntariamente,  tendo
como preocupação prioritária, o bem-estar individual, assim,  as  sobras,   neste  tipo  de   sociedade,
pertencem  às  pessoas   que dela   participam, mas  os  prejuízos  de  cada  exercício  não  podem
ser  rateados   entre  os  associados.

46. O  resultado  da  multiplicação  e  da  intensificação  das  relações  que  se estabelecem  entre  os
agentes  econômicos,  situados  nos  mais   diferentes  pontos  do  espaço  mundial, significa :

(A) Mundialização.
(B) Globalização.
(C) Internacionalização.
(D) Nacionalização.
(E) Socialização.

47. Conforme  dispõe  o  parágrafo  único,   do  artigo   4º  do Estatuto  da  Criança  e  do Adolescente:

A. A  criança  e  o  adolescente  têm  primazia  de  receber  proteção  e  socorro   em  quaisquer
circunstâncias.

B. A  criança  e  o  adolescente  têm   precedência  de  atendimento  nos  serviços  públicos  ou  de
relevância   pública.

C. A  criança e o adolescente  têm  preferência na formulação e na execução das políticas sociais
públicas.

(A) A  ,  B  e  C  estão  corretas .
(B) Somente   A  está  correta .
(C) Somente  B  está  correta .
(D) Somente  B e C  estão  corretas .
(E) Somente  A  e  B  estão  corretas
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48. Relacione  a  2ª  coluna  de  acordo  com a  1ª   e  indique  a  alternativa  que   corresponde  à  ordem
correta

1) Projeto (   ) Podem  ser  de  resultado  e  de  sistema, originais  e  derivados,
complementares, competitivos  e  indiferentes.

2) Programa (   ) Conjunto  de  atividades  inter-relacionadas  e  coordenadas  para  alcançar
objetivos  específicos  dentro  dos  limites de  um orçamento  e  de  um período de
tempo  dados.

3) Plano (   ) É  a  soma  de  programas   que  procuram  objetivos  comuns, ordena
objetivos  gerais  e  desagrega  em  objetivos  específicos.

4) Objetivos (   ) Conjunto  de  projetos  que  perseguem  os  mesmos  objetivos,
estabelecendo  as  prioridades  de  intervenção, alocando  recursos  a  serem
utilizados.

5) Efetividade (   ) Define-se como um objetivo temporal, espacial e quantitativamente e
dimensionado.

6) Meta (   ) Constitui  a  relação  entre  os  resultados    e  o  objetivo, ou  seja,  expressa
o  resultado   concreto.

(A) 6- 1- 3-  2- 4- 5.
(B) 3- 2- 1- 5-  6- 4.
(C) 4- 1- 3- 2- 6-  5.
(D) 1- 2- 3- 5- 6- 4.
(E) 2-  4- 3- 1- 5- 6.

49. Está  incorreto  afirmar  que:

(A) se  a  população   for  levada  a  participar   do  planejamento, as  recomendações  lhe  pertencerão,
e  ela    se  empenhará   em  pô-las em  prática.

(B) a  participação  popular  é o  acesso  que  indivíduos    têm  na  prática   do  poder social  de  sua
comunidade , mas   pode  ser   utilizada   para  mascarar   um processo  de  dominação.

(C) pode-se   dizer  que  a  pobreza  nos  anos  90,  é  ameaça   ao  sistema  produtor  de  mercadorias
e  culpada   pelo  agravamento  da  recessão.

(D) o  processo de   conscientização   da população   é  dinâmico,  participativo,  crítico   e  supõe   ações
individuais.

(E) no Brasil,  o  modelo  econômico  implantado  após   1964,  foi  responsável  pela  deterioração  da
qualidade  de  vida,  em  especial  nas grandes  aglomerações  urbanas.  onde  a  população  não
tem  atendidas  as  suas   necessidades   básicas.

50. “Reduzir  o  papel  do Estado   e  ampliar  o  mercado  na  regulação  das  questões  sociais, transferindo
responsabilidades  do Estado  para  o  setor  privado,   ou   ainda,  o  desenvolvimento  de  serviços
mediante  parcerias   com  organizações   privadas, filantrópicas   ou  comunitárias  “, é  o  que  busca(m):

(A) as Políticas   Sociais.
(B) a Política  Neoliberal.
(C) as  Políticas  Partidárias.
(D) a  Lei Orgânica  da Assistência  Social.
(E) a  Política  Nacional de Assistência  Social.


